

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны



Я родилась в счастливое, мирное время. Но я много слышала о войне, ведь горе не обошло стороной мою семью.

Я хочу написать о своем прадеде, информацию о котором мне рассказала бабушка. Война застала моего прадедушку еще совсем молодым, полным сил и здоровья. Родился в 1907 году в деревне Каратай Апазовского сельского поселения Арского района ТАССР. Он погиб в Великой Отечественной войне в 1943 году в Крыму.

Учился в Апазовской школе 7 классов, затем уже работал и получил образование в городе Казани. Семья у них была крестьянская, детей было 5: он старший, затем два брата и 2 сестры, братья Сабит и Назип, работали учителями, героически прошли войну и вернулись домой. Они рассказывали о том, как жили в шалашах, как копали окопы. Братьям было очень тяжело, но грела мысль о том, что дома их очень ждут. Старшая сестра, Сазида, работала в Урнякской больнице, младшая, Сайда, тоже санитаркой, где лежали немецкие военнопленные. Они пачками увозили фашистов на немецкое кладбище хоронить.

Мой дедушка был очень грамотный, очерк у него был каллиграфический. Все они писали красиво. В 1943 году его послали работать председателем рабочего комитета профсоюзов, и инженером по технике безопасности. В 1939 году Салиха избрали депутатом в Арский райсовет и перевели на работу секретарем райисполкома Арского района, где проработал он до 1943 года. Прадед добровольно ушел на фронт, хотя у него была бронь. Потапов не хотел отпускать, так как его готовили на место председателя райисполкома.

Мой прадед работал вместе с Гайнуллиной Марьям - это женщина легенда, была очень образованная. Салих сдал ей свои документы и уехал. Он писал ей письма, просил проведать свою маму и сестренку, т.к. мать была неграмотная, училась только в мечети и писала на арабском языке. Марьям очень помогала семье во время войны. Также Америка в эти тяжелые годы отсылала детям свитера, ботинки и пуховики. Их осталось трое, моей бабушке 5 лет, сестренке 3 года и маленькой 1 год. После того как закончилась война и прадед не вернулся, Марьям показывала его детям где работал их отец, его кабинет, его рабочее место.

К сожалению, очень мало информации известно о том, где и как он воевал. Орденов у него не было, но, я думаю, что прадед честно боролся за свободу своей страны.

Очень жаль, что не дожили мои прадедушки до наших дней. Эти имена в моей семье передаются из поколения в поколение. Их нельзя забывать, потому что память о Великой Отечественной войне должна сохраниться, чтобы не повторилась та страшная беда, которая пришла на нашу землю в тысяча девятьсот сорок первом году.



Низамиева Альбина группа 9111